



聊城日报社出版  
2022年10月10日  
壬寅年九月十五  
星期一

# 聊城晚报



晚报公众号 新闻网公众号

今日8版 第5101期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

## 新旧相融 老街区焕发新活力

铁塔商街、东关街、米市街同时以崭新姿态迎客

本报记者 夏旭光

“米市街大变样啊！这里原来没有灯，居民熄灯也早，晚上都不太敢一个人走；青石板路坑洼不平，都怕骑自行车被别住，然后摔倒。现在可好了，东侧是灯带，西侧是路灯，点线结合，照得整条路光亮如昼；路面平整了，路边的房屋也变成了各具特色的小商店，真不错！”9月30日晚8时30分，古城区居民谷朝安专门来到米市街，穿过“重返米市街”的牌坊，他向10岁的儿子介绍起从前的情况，感慨不已。

9月30日晚，铁塔商街、东关街、米市街三条老街区同时以崭新的姿态正式开街迎客。从去年开始，东昌府区以基础设施提升为重点，以交通梳理为支撑，统筹谋划，先后启动实施了东关街、米市街、铁塔商街品质提升项目。

铁塔片区城市更新项目秉持“商业+公园”的建设理念，目的是建成具备独特禀赋的城市连廊。设计内容主要包括：连廊结构工程、景观工程、亮化工程等。城市连廊串联南北，接驳口直通京都商城、国贸大厦、昊融百货等多个商场，大幅提升了铁塔商圈建筑品位，改善了街区环境，为市民出行、休闲、消费提供更便利的条件。

东关街基础设施品质提升以保护规划为核心，完善基础设施，划分时尚商业集群、生态人文空间、餐饮美食集聚、民俗风情遗存功能分区，形成“有时尚商业气质、有历史文化底蕴、有水城民俗记忆、有魅力城市风光”的特色商业街区，提升周围人居环境和街区商业活力。

米市街历史文化街区是山东第一批历史文化街区，2021年底，米市街开始实施城市品质提升项目，最大限度保留了历史风貌。品质提升后的街区

保留了20世纪50年代到70年代的风貌特色，充分挖掘展示了历史文化资源，人文气息浓郁；街区道路平整一新，沿街建设了特色小景观，房屋保留了原有的建筑风貌，引入高品质时尚新业态入驻，增添了街区的烟火气。

聊城市深挖历史底蕴和文化资源，将文化展示与商业业态深度融合，严格筛选街区运营商铺，合理利用商圈资源，丰富业态吸引游客，根据地理位置、管线排布等，统筹规划商业布局，提升商圈品质，不断提升文化街区知名度和吸引力，将吸引更多年轻时尚人群，促进老街区焕发新活力，进一步提升市民的获得感和幸福感。

在光岳楼下，刚从东关街逛过来、来自南京的齐亚安夫妇正举起手机拍照。“这个楼有灵气，你看上面的神光钟瑛和宇宙文衡几个字，意蕴深厚！我们喜欢聊城！”

游客在米市街上的时予餐厅网红墙前合影。田柏林

步行友好 活力多元 文化交融

## 铁塔商圈气质不一般

本报记者 刘亚杰

利民西路铁塔片区商业区，又称铁塔商圈，位于柳园路以西、运河以东，利民西路两侧，是聊城市最早的商业中心区之一，是由铁塔商城、国贸大厦、京都商城等商业综合体组成的以服装鞋帽、餐饮娱乐、小商品批发零售、古玩字画为主的商业业态。

9月30日，在经历了6个月的精雕细琢之后，铁塔商圈迎来了华丽蝶变。

走在336米的城市连廊上，昊融百货、国贸大厦、京都商城、铁塔商城尽收眼底。连廊下方，利民西路两侧人行道区域内，新建总计800平方米的各种小型网红盒子，与现状商业体组成南北两条步行街区；特色小吃店、简餐店、文创店、非遗店铺、小酒馆、咖啡店、城市书屋、水族馆、奶茶店、萌宠店、鲜花店……按照规划，这里将进一步营造浓厚商业氛围，规范夜市，打造夜经济示范区。

“这里不仅有我儿时的记忆，也是我新生活的开始。”经过多年打拼，80后李想已经从一家小摊位摊主成长为一家店铺的负责人。“原来车流人流量大，商圈品质不高。”在他看来，通过更新，如今的铁塔商圈已经颇具特色，商

业服务提档升级，整个商圈的格调和气质都提上去了。

“宝宝们都看一看啊，这就是我们的‘网红桥’……”9月30日晚，铁塔商圈以新面貌迎客，不少聊城年轻人拿起手机在直播间里和天南地北的网友分享城市的变化。年轻、时尚、活力、大气，成了他们推介这里的关键词。

记者了解到，铁塔商圈城市更新一期工程主要建设内容为昊融百货、国贸大厦、威尼斯商城、四海商城外立面改造；威尼斯广场景观更新，沿利民西路建设336米城市连廊和亮化工程等，通过商业新业态、步行新街区、城市新景观三个方面赋能，将该区域打造为步行友好、活力多元、文化交融的特色街区。

铁塔商街城市连廊。田柏林